

# 双高建设工作简报

2024 年第 2 期（总第 19 期）

双高建设办公室

2024 年 5 月 11 日

## 【建设动态】

★3 月 26-27 日，第二届全国乡村振兴职业技能大赛四川省选拔赛在我校拉开帷幕。来自省级有关部门、企业、院校及相关行业协会的 1002 名选手、195 名专家裁判参加了我校承办的电工、美发、中式面点、电子商务、茶艺等 10 个赛项。

★我校参加由成都市科学技术局、成都市总工会主办的 2024 年成都市科普讲解大赛决赛。选送的 4 名选手有 2 名进入决赛，轨道交通学院教师杨丽均、信息工程学院学生韩熠获得本次大赛优秀奖，我校获本次大赛优秀组织奖。

★4 月 3 日，学校邀请中国交通教育研究会职工教育分会会长、北京蓝墨大数据技术研究院院长商桑就数字教材开发开展专题讲座。

★我校学子荣获“四川技能大赛—2023 年四川省交通运输行业职业技能大赛（学生组）”一等奖。

★我校机械工程学院党总支第二党支部成功入选全国高校党建工作样板支部。

★4 月 9 日，我校学子在四川省第三届中华职业教育创新创业大赛中荣获一等奖。

★我校成功承办 2024 年度成都市第一期“中试+”技术经理人培训班。

★4月17日至19日，2024年全省职业教育教科研工作研讨活动如期举行，我校受邀参会并以《产教科教双线融合 教研科研一路同行》为题作交流分享，得到与会单位的高度评价。

★为深入推进我校与四川托普信息技术职业学院党建结对共建工作，4月22日，两校召开干部跟岗锻炼启动仪式，正式启动干部互派跟岗锻炼工作。

★4月24日，校园科技文化艺术节技能创新文化成果展暨第二届“育匠杯”职业技能大赛（决赛）正式开幕。

★4月28日，学校召开教育教学重大项目攻关工作推进会。产教融合项目、教学成果培育、教学资源建设、一流课程建设、教材建设、教学能力大赛、学生技能竞赛、辅导员（班主任）大赛、创新创业大赛等攻关工作组依次简要汇报工作推进情况和下一步工作计划。

★助力炉霍县旅游发展显成效，4月30日，炉霍县热窝塘高原温泉度假村开园。

★4月27日至5月5日，“成都2024汤尤杯”在成都高新区体育中心挥拍，我校积极响应“蓉城先锋·同心赴赛会”志愿服务号召，组织了108名党员师生全程参加“成都2024汤尤杯”赛事保障志愿服务工作。

### **【改进工作】**

★根据《四川省教育厅 四川省财政厅关于公布四川省省级“双高计划”中期绩效评价结果的通知》（川教函[2024]61号）精神，结合专家意见反馈，4月，我校就省级“双高计划”下一步

建设工作制定改进工作方案并上报教育厅。方案围绕任务建设成效、完善专业群建设机制、制度标准引领、预算绩效管理等问题逐一提出改进措施，明确下一步工作思路，力争在队伍建设、服务能力、协同育人、内部治理等方面取得省级及以上标志性成果90余个。

★5月10日，学校召开双高计划任务制定工作会。会议针对24-25年建设任务制定存在的问题进行了总体反馈，并就任务制定提出三点要求。一是根据中期绩效评价的问题和不足，结合学校十四五发展规划、年度党政工作要点、各部门重点工作，以省级、国家级标志性成果体系为指引，明确差距，构建国、省、校三级成果培育体系，在高质量成果上实现更多突破。二是在突出成都工贸标志性成果普适性的基础上，努力提升高水平成果与经验的辐射力。三是注重建设任务的可落地性、可操作性，可量化性，责任落实到人。

## 【数据“看”双高】

高职发展智库统计了首轮“双高计划”建设期间(2019-2023年)，各高职院校在“三大国赛”(全国职业院校技能大赛教学能力比赛、全国职业院校技能大赛、互联网+大学生创新创业大赛)中的获奖情况。

### 各类高职院校“三大国赛”获奖 TOP10

高水平学校建设单位中，金华职业技术学院在“三大国赛”中以加权得分346分，位居第一；深圳职业技术大学以加权得分327分，位居第二；重庆电子工程职业学院以加权得分161分，位居第三。长沙民政职业技术学院、北京电子科技职业学院、陕西

工业职业技术学院、重庆工业职业技术学院、黄河水利职业技术学院、河北工业职业技术大学、江苏农林职业技术学院、杨凌职业技术学院也进入了全国高水平学校建设单位前 10 的行列。

在高水平专业群建设单位中，重庆工程职业技术学院在“三大国赛”中以加权得分 165 分，位居第一；福建信息职业技术学院以加权得分 142 分，位居第二；河南职业技术学院以加权得分 133 分，位居第三。江西外语外贸职业学院、河北科技工程职业技术大学、潍坊职业学院、黎明职业大学、安徽商贸职业技术学院、济南职业学院、长春职业技术学院也进入了全国高水平专业群建设单位前 10 的行列。

### 高职院校“三大国赛”获奖 TOP300

首轮“双高计划”建设期间(2019-2023年)，全国共有 1021 所高职院校在“三大国赛”中获奖。其中 56 所高水平学校建设单位在“三大国赛”中共获奖 2321 项，占比 18.2%，校均 41.4 项；141 所高水平专业群建设单位在“三大国赛”中共获奖 3602 项，占比 28.3%，校均 25.5 项。成都职业技术学院以加权得分 98 分位列全国第 31 位，省内唯一一所入围 TOP100 的高职院校。我校加权得分 23 分，入围 TOP300 名单。

首轮“双高”建设期，“三大国赛”获奖情况统计（高职） (2019-2023年)													
排序	学校名称	教学能力比赛			技能大赛（高职组）			“互联网+”创新创业大赛			加权得分	省份	双高计划
		一等奖	二等奖	三等奖	一等奖	二等奖	三等奖	金奖	银奖	铜奖			
1	金华职业技术学院	15		1	34	38	25	3	10	16	346	浙江	学校A
2	深圳职业技术大学		9		40	30	20	12	8	5	327	广东	学校A
3	重庆工程职业技术学院	2	2	2	15	21	18	1	4	19	165	重庆	专业群B
4	重庆电子工程职业学院	6	3	2	11	13	15	7	7	2	161	重庆	学校B

29	重庆城市管理职业学院	3	1	2	13	8	8	1	3	99	重庆	专业群A	
31	成都职业技术学院		1	7	5	9	25	4	2	6	98	四川	专业群B
31	河南经贸职业学院	1	2	2	8	14	18			10	98	河南	
115	上海电子信息职业技术学院		1	5	4	4	20			3	54	上海	
115	四川工程职业技术大学	1	1	1	6	3	12		1	3	54	四川	学校C
119	湖北三峡职业技术学院	2		2	2	10	10		2	1	53	湖北	
131	长沙商贸旅游职业技术学院	2	1		3	5	8		2	5	49	湖南	专业群C
136	四川交通职业技术学院	1	1	1	4	2	14			7	48	四川	专业群A
136	天津轻工职业技术学院		1	2	3	8	9	1		3	48	天津	学校C
142	重庆医药高等专科学校		2	1	5	7	6			1	46	重庆	专业群C
149	成都航空职业技术学院			4	3	7	9		1	4	45	四川	专业群A
149	黄冈职业技术学院	2		2	2	7	13				45	湖北	专业群A
155	陕西能源职业技术学院			1	5	6	7		1	1	43	陕西	专业群C
155	四川建筑职业技术学院	1	2	3	1	7	12			2	43	四川	专业群B
155	苏州卫生职业技术学院		1		9	2	1				43	江苏	
213	成都工业职业技术学院		2	1		6	11	1		2	34	四川	
213	河南应用技术职业学院				3	4	11		1	1	34	河南	
246	北京经济管理职业学院			4	1	1	6		2	9	29	北京	
246	成都纺织高等专科学校		2	3		5	7		2	1	29	四川	专业群B
300	成都工贸职业技术学院		1	1	1	2	9		1	1	23	四川	
300	广西国际商务职业技术学院		1			4	9		1	2	23	广西	